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Aufgabe 1: Berechnen Sie die Taylorentwicklung von f(x) = (1+exp(x))−1

um 0 bis zur 2. Ordnung mit Fehlerabschätzung des Restglieds.

Aufgabe 2: Es sei f : R → R+ die Umkehrfunktion von

g : R+ → R , g(t) = t log(t) .

Bestimmen Sie die Taylorentwicklung von f bis zur 3.Ordnung an der Stelle
t = 0 mit Restglied o(t3).

Aufgabe 3: Bestimmen Sie Zahlen k,K ∈ R+ mit der Eigenschaft

k · ||x||∞ ≤ ||x||1 ≤ K · ||x||∞ , ∀x ∈ R2 .

Aufgabe 4: Es seinen | . |1 und | . |2 zwei Normen auf einem reellen Vektor-
raum B. Zeigen Sie, daß auch |x|3 := |x|1 + |x|2 und |x|4 := max{|x|1, |x|2}
Normen auf B sind.

Aufgabe 5: Finden Sie eine Nullstelle von sin(x) bei 3 mit Hilfe des New-
tonverfahrens (2-3 Schritte).

Bitte bringen Sie einen Taschenrechner mit!


